

# Лесгафтвей

ГАЗЕТА САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
УНИВЕРСИТЕТА ФИЗИЧЕСКОЙ  
КУЛЬТУРЫ имени П.Ф. ЛЕСГАФТА

№ 9 (1553)  
Газета издается  
с 1940 года

ОКТЯБРЬ  
2005 года



## Форум ассоциации

8 октября в актовом зале нашего университета состоялась презентация общероссийской физкультурно-спортивной общественной организации "Российская ассоциация спортивных сооружений".

Вниманию общественности была представлена новая организация, основными задачами которой являются развитие физической культуры и спорта, создание физкультурно-спортивной инфраструктуры в РФ, содействие в поиске партнеров для повышения эффективности профессиональной деятельности.

На мероприятии присутствовали более 80 человек. Среди участников презентации были руководители органов управления физической культурой и спортом, представители органов управления образованием, президенты федераций различных видов спорта, директора крупных спортивных сооружений Санкт-Петербурга, представители строительных и архитектурных организаций, средства массовой информации.

Были зачитаны приветствия от Государственной Думы РФ (Владислав Третьяк), от Совета Федерации (Виталий Мутко), от Федерального агентства по физической культуре и спорту (Вячеслав Фетисов), от Олимпийского комитета России (Леонид Тягачев).

Участники форума заслушали выступления президента Ассоциации Л.В. Аристовой и первого вице-президента Л.В. Жестянникова. Выступили также заместитель руководителя Федерального агентства Ю.В. Авдеев, заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга П.Е. Ковина, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга И.Б. Артемьев. Для участия в презентации прибыли представители Ханты-Мансийского автономного округа, Великого Новгорода, Москвы.

Участники презентации выразили уверенность, что создание Российской ассоциации спортивных сооружений будет способствовать успешному и более динамичному развитию отрасли "Физическая культура и спорт" в России.

Игорь ЕРЕМИН, генеральный директор  
Российской ассоциации спортивных сооружений

## Поздравляем юбиляра!



Николаю Михайловичу Люкшинову исполняется 90 лет. Поздравляем юбиляра с этой замечательной датой! Желаем крепкого здоровья, оптимизма, радости общения с друзьями, родными, коллегами и учениками. Николай Михайлович всегда был и остается примером для многих поколений футболистов. У него есть чему поучиться. И мы гордимся знакомством с таким замечательным человеком!

(См. 2-ю стр.).



## Триумф питерской школы сават

Константин Имайкин стал первым петербургским саватистом, завоевавшим звание чемпиона мира. 30 сентября в Петербургском СКК он доказал, что у питерской школы сават высочайший уровень подготовки. Глядя, как выступают российские бойцы на Кубке мира среди студентов, спортивный директор Международной федерации сават Жилье Дигу сказал генеральному секретарю Федерации французского бокса России Сергею Буланову: "Теперь я вижу, (Окончание на 10-й стр.).



## Преданность футболу

Николаю Михайловичу Люкшинову, заместителю председателя тренерского совета Федерации футбола СССР и РСФСР, члену президиума Федерации футбола РСФСР, члену научно-методического совета Федерации футбола СССР, председателю тренерского совета по футболу Санкт-Петербурга, председателю совета ветеранов по футболу нашего города, члену Российского футбольного союза исполняется 90 лет. Его почетные звания: Заслуженный тренер России по футболу, Почетный работник высшего профессионального образования России, отличник физической культуры и спорта с занесением в Красную книгу почета России, почетный член Российской футбольной ассоциации.

**В**еликая Отечественная война. Весть о ее начале застала Н.М. Люкшина на спортивной базе в Кавголово, где он вместе с другими студентами готовился к выступлению в честь Дня физкультурника в Москве. На обращение Военного совета и городского комитета партии 21 августа 1941 года лесграфты ответили решением встать на защиту города и вошли в состав 276-го артиллерийско-пулеметного батальона.

Студент-четверокурсник Николай Люкшинов, сталинский стипендиат, депутат Октябрьского районного совета, по личному заявлению был зачислен в батальон полигоном. Свой первый бой он принял под Елизаветино, а затем с тяжелыми боями отступал на линию Гатчина-Тайцы. Бомбёжики с воздуха сменялись бесконечными атаками вражеских моторизованных частей. Задача перед бойцами стояла одна - держаться до последнего и вывести из строя танки. Единственным средством борьбы с немецкими танками были связки гранат и бутылки с горючей смесью.

В течение всего сентября ожесточенные бои шли в пригородах Ленинграда - Старо-Павлово, Колпино, в которых Люкшинов принимал участие. «Когда ели, когда спали в эти дни, вспомнить трудно», - го-

ворит Николай Михайлович. Из 600 человек батальона остались в живых только 67 человек, и в октябре эти бойцы были переведены в 86-ю стрелковую дивизию под командованием легендарного командира А. Бондарева.

Н.М. Люкшинов участвовал в боях за "Невский пятачок", а затем батальон 86-й дивизии первым соединился с Волховским фронтом при прорыве блокады Ленинграда.

Николай Михайлович занимал важнейшие должности в действующей армии: командир стрелкового взвода, адъютант командира стрелковой дивизии, помощник начальника штаба стрелкового полка по оперативной работе, командир батальона, помощник начальника штаба по разведке стрелкового полка. В 1944 году, в июне, после третьего ранения в звании майора был демобилизован из армии. Н.М. Люкшинов награжден орденом Красной Звезды, орденами Отечественной войны I-й и II-й степеней.

Вернувшись в институт, работал заместителем директора по административно-хозяйственной части, начальником отделения спортивных игр Высшей школы тренеров, деканом факультета, был секретарем партийной организации. В Высшей школе тренеров учились выдающиеся футболисты ле-

нинградских команд: М. Бутусов, К. Лемешев, П. Попов, В. Кусков, П. Дементьев, О. Ощенков, В. Федоров, А. Яблочкин, Л. Иванов, баскетболист А. Гомельский и многие другие. В этом году Ф. Марютин стал Заслуженным мастером спорта СССР, а Ю. Войнов и Л. Иванов входили в национальную сборную страны.

27 лет (с 1963 по 1991 гг.) Н.М. Люкшинов заведовал кафедрой футбола и хоккея, вел преподавательскую и научно-исследовательскую работу. На протяжении многих лет возглавлял команды мастеров "Зенита", "Адмиралтеи", "Динамо".

В 1954-1955 годах тренировал команду "Зенит", которая успешно выступала в первенстве СССР среди грандов нашего футбола, таких как "Спартак", ЦДСА, "Торпедо" и других. За успешные выступления команды "Зенит" в 1980 и 1984 годах Н.М. Люкшинов награжден почетными грамотами Спортивного комитета СССР.

С 1956 по 1958 год Люкшинов работал тренером национальной сборной в Албании.

За время работы заведующим кафедрой Н.М. Люкшинов выпустил более тысячи специалистов, которые успешно работают во всех уголках нашей страны и за рубежом.

В 1991 году Федерация футбола СССР отметила Николая Михайловича как одного из ведущих научных работников страны, создателя системы научно-методического обеспечения подготовки футболистов. Под руководством Люкшина подготовлены 18 кандидатов наук, из них трое - иностранные специалисты. Результаты научных исследований отражены в шести учебниках и учебно-методических пособиях по спортивным играм и в 86 научных изданиях.

Жизнь Николая Михайловича - это беззаветное служение футболу и родному вузу. Коллектив кафедры футбола



## Ничья, равная победе



7 октября на запасном поле стадиона "Петровский" встречались команды ФК "Лесгравец" и дублирующий состав "Зенита". Игра проводилась по просьбе дублеров, так как многие юные таланты на подходе к основному составу "Зенита". Встреча началась с преимуществом дублеров, и на 20-й минуте они забили первый гол.

Студенты попытались сравнять счет еще до перерыва, но это им не удалось. Были хорошие шансы отличиться у Е. Раевского и А. Малюкова. Во втором тайме у обеих команд произошел ряд замен. Студенты начали тайм удачно и в итоге на 57-й минуте П. Первушов красивым ударом со штрафного сравнял счет. Дублеры вновь пошли в атаку и через 7 минут вышли вперед. Гол забил студент нашего

университета М. Козлов, головой переправив мяч в наши ворота. Темп игры упал, матч шел к концу, но вышедшего на замену за 10 минут С. Глазюкова, видимо, такой исход не устраивал, и на последней минуте он заработал пенальти и сам уверенно его реализовал. В итоге 2 : 2. Студенты нашего университета не стушевались перед серьезным соперником.

Справедливо и на высоком уровне судил матч А. Ириставов.

ФК "Лесгравец" в составе Д. Павлова, Д. Попова, П. Первушова, Г. Михалюка, Е. Маклакова, А. Захарова, А. Малюкова, Р. Смирнова, Е. Васина, Е. Раевского, А. Батурина под руководством тренера команды В.Н. Алексеева сыграла уверенно. На замену выходили С. Глазюков, А. Егоров, Н. Колесников, А. Степанов, Д. Становкин.

Остается пожелать нашим футболистам удачи и дальнейших побед!

Григорий МИХАЛЮК, студент III курса

## НОВАЯ ТРАДИЦИЯ



"Университетская неделя П.Ф. Лесгафта" началась со студенческой конференции "Спортивная анатомия и П.Ф. Лесгафт". Такое важное мероприятие было по праву доверено провести кафедре анатомии, стоявшей у истоков формирования физкультурного педагогического образования. Студенты I курса педагогического факультета собрались в актовом зале, чтобы познакомиться с жизнью и деятельностью Петра Францевича, чье имя с гордостью носит наш университет. Благодаря прекрасным выступлениям докладчиков личность великого ученого раскрылась в своей исторической значимости, зазвучала по-новому.

Открыл конференцию приветственным словом президент университета профессор В. У. Агеевец. Он рассказал студентам о новой традиции, которая закладывается в эти дни, о значении этих мероприятий для всей их даль-

нейшей жизни, теперь уже - лесгафтовцев. Заведующая кафедрой анатомии профессор М.Г. Ткачук подчеркнула, что лесгафтовец - это не просто имя, это - дух, образ мыслей, преданность спорту, стиль и образ жизни, которые

закладываются во время обучения в вузе и сохраняются на протяжении жизни у всех поколений выпускников.

Многогранная деятельность П.Ф. Лесгафта - анатома, ученого, педагога, его био-

го года обучения Е. Кокорина. В архивах были найдены старые фотографии тех лет, запечатлевшие лица живых участников истории, последователей идеи Петра Францевича. Тщательно были

первого года обучения А. Кропалева об учебном анатомическом музее нашего университета. Богатый иллюстративный материал редчайших препаратов, хранящихся в нашем музее, произвел на первокурсников, еще не знакомых с анатомией, неизгладимое впечатление.

Завершил конференцию мультимедийный доклад И. Кикенова, аспиранта первого года обучения, на тему "Функциональная анатомия от П.Ф. Лесгафта до наших дней". В докладе на наглядных примерах, в доступной форме были раскрыты взгляды П.Ф. Лесгафта, анатома-теоретика, основные постулаты изучения анатомии в соотношении формы и функции органов.

Огромную помощь в подготовке мультимедийных презентаций и техническую поддержку оказал студент IV курса тренерского факультета К. Мальцев. Идейным вдохновителем конференции является проректор по заочному обучению, член Оргкомитета С.С. Филиппов.

**Елена ОЛЕЙНИК,**  
доцент кафедры  
анатомии



графия были представлены в докладе студентки V курса тренерского факультета Е. Кокуриной. О славной 109-летней истории кафедры анатомии от курсов до университета рассказала в докладе аспирантка второ-

моментированы мультимедийные презентации, что позволило достичь до современных студентов и слово, и живой образ людей того времени.

Наибольший интерес вызвала презентация аспиранта

## Музей поменял экспозицию

Учебный анатомический музей кафедры анатомии и спортивной морфологии - это важнейшая база учебно-педагогического процесса в нашем вузе. Организованный при кафедре музей уже в 1909 году по количеству и ценности экспонатов был одним из самых богатых не только в Петербурге, но и в России. Особое место занимает коллекция анатомических препаратов, собранная еще П.Ф. Лесгафтом. Основной принцип "Взаимоотношение формы и функции" являлся основой его научно-исследовательской работы. И по сей день главная задача

ча организаций учебного процесса по анатомии - приучение студентов анатомически мыслить при анализе физических упражнений.

В этом учебном году сотрудники кафедры представили экспозицию таким образом, чтобы все разделы анатомии - осе-

тология, синдесмология, миология, спланхнология, ангиология, неврология, сравнительная анатомия, эмбриология, а также происхождение человека, - были сгруппированы по темам, соответствующим учебному процессу. Часть препаратов размещена в учебных комнатах, что

позволяет в процессе занятий демонстрировать ценнейшие препараты в сухом и влажном виде.

Большую помощь кафедре оказали студенты тренерского факультета М. Бакулев, Р. Константинов, М. Долгов, А. Колманов. Они переставили и вымыли витрины и стеллажи, отремонтировали наглядные пособия, провели реконсервацию части препаратов. Музей и учебные комнаты преобразились.



Музей занесен в реестр Российской сети культурного наследия (раздел "Музеи России"). В музее проводятся экскурсии, которые пользуются популярностью у школьников, учащихся колледжей, медицинских училищ и вузов города.

**Елена ОЛЕЙНИК**



Выдающийся спортсмен - боксер, пловец, фехтовальщик, гимнаст и тренер-педагог Эрнест Иванович Лусталло всю свою жизнь посвятил физической культуре и спорту.

Эрнест Иванович родился 5 января 1859 года во Франции, в городе Бордо, в семье моряка. Его отец в свое время

## Необычное завещание

тоже был знаменитым боксером и пловцом и с раннего детства прививал любовь к спорту своему сыну. С четырех лет учил он мальчика плаванию, и Эрнест овладел этим видом спорта в совершенстве. Юношей Эрнест часто принимал участие в состязаниях по плаванию, боксу, фехтованию, гимнастике, прыжкам в воду, в которых занимал призовые места. Он был чемпионом Франции по гимнастике, чемпионом мира по французскому боксу и чемпионом Европы по английскому боксу.

В 23 года Эрнест Лусталло поступил в военную школу физического воспитания в Жуанвилье, которую закончил с золотой медалью и остался работать там преподавателем бокса, плавания и гимнастики.

Одновременно он руководил в Париже курсами плавания.

Как известный спортсмен и педагог, Э.И. Лусталло был приглашен работать в Россию. В январе 1897 года он прибыл в Петербург, где преподает гимнастику, фехтование и подвижные игры в училище правоведения, бокс и плавание в спортивных обществах Санкт-Петербурга. Одновременно Лусталло выступает с показательными выступлениями. Он первый познакомил спортсменов Петербурга с игрой в водное поло.

После революции Э.И. Лусталло принял советское гражданство. В 1919 году поступил на военную службу и был приглашен преподавать в училище командного состава флота (им. Фрунзе),

где до конца жизни занимался физической подготовкой военных моряков.

Э.И. Лусталло активно занимался общественной работой, был членом ленинградской секции бокса, заведовал ученой частью первой в стране спортивной школы плавания "Дельфин", участвовал в судействе многочисленных соревнований по боксу, плаванию, фехтованию.

Умер Лусталло в 1931 году. Свое тело после смерти просил передать в Институт физической культуры им. П.Ф. Лесгафта для изучения, что и было исполнено его женой и друзьями. Останки его были изучены, а скелет бережно хранится в анатомическом музее нашего вуза.

**Наш корр.**



Сотрудники университета в день рождения Петра Францевича Лесгафта посетили его могилу на Волковском кладбище и возложили цветы к бюсту выдающегося ученого.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

24-26 ноября в СПб ГУФК им. П.Ф. Лесгафта по поручению Федерального агентства по физической культуре и спорту состоится Всероссийская научно-практическая конференция "Современный спорт: сооружения, индустрия, технологии". Состоится обсуждение Федеральной целевой программы "Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы" при участии ее разработчиков.

Подробнее о конференции можно узнать по тел: 714-49-85, факс 714-49-85

## Посвящается П.Ф.Лесгафту

Наш университет вот уже более 100 лет с гордостью носит имя П.Ф. Лесгафта - основоположника научно обоснованной системы подготовки педагогических кадров в сфере физического образования.

За это время сменилось не одно поколение студентов, и каждый год обучение в вузе для студентов I курса начинается со знакомства с университетом, его историей и с деятельностью П.Ф. Лесгафта.

С 19 по 26 сентября в библиотеке действовала выставка литературы, посвященной памяти великого ученого. На ней были

представлены прижизненные издания Лесгафта из Фонда "Редкая книга", собрания сочинений и отдельные работы, выпущенные в наше время, а также литература, освещавшая жизнь и деятельность выдающегося ученого. Особый интерес на выставке представляли издания П.Ф. Лесгафта, которые стали основой библиотеки университета. Это такие работы, как "Анатомия человека. Записки университетских лекций", изданная в 1895 году, "Основы теоретической анатомии", 1905 года издания, "Руководство по физичес-

кому образованию детей школьного возраста", изданная в 1909 году, и многие другие. На выставке можно было ознакомиться с трудами, а также полным списком печатных работ Лесгафта по анатомии, педагогике и физическому образованию, хранящихся в Фонде "Редкая книга".

Также были представлены и переиздания трудов ученого: полное собрание педагогических сочинений в 5-ти томах,

избранные труды по анатомии, по физическому воспитанию, а также отдельные работы разных лет.

О жизни и творчестве ученого можно узнать из работ известных исследователей А.В. Шабунина, Г.Г. Шахвердовы, Л. Экономова и др.

Исследователи в разные годы обращались к

наследию Лесгафта, его рассматривали и как анатома, и как педагога, и как историка, и как основоположника высшего физкультурного образования в РФ и отечественной системы физического воспитания.

**Светлана ВЕСЕЛКОВА,  
зав. отделом  
научной литературы**





## Лето не забыть



Бабье лето еще балует нас теплыми деньками, мы понемногу втянулись в учебный процесс, а лето, проведенное на берегу Черного моря, будем вспоминать еще долго...

Отдыхали мы на базе оздоровительного лагеря "Моряк". Студенческий городок из 60 абсолютно разных по архитектуре корпусов очень удачно расположился на берегу Черного моря.

В эту смену лагерь посетили около 300 студентов из разных учебных заведений, в том числе из многих московских вузов. Представляете теперь, какая была молодежная тусовка! Девчат было намного больше, ребятам повезло оказаться в таком "цветнике".

По прибытии нас очень тепло встретили и заселили в трехэтажный кирпичный дом, где первые два этажа были любезно предоставлены

в распоряжение нашим студентам.

Мы были приятно удивлены, что кроме всего необходимого, в каждом номере был душ, холодильник и даже кондиционер.

На территории города находились столовая, магазин, бар и кафе, где продавали очень вкусное мороженое с сиропом.

Расскажем, как проходил наш замечательный отдых. Не было такого момента, чтобы мы не знали, чем нам заняться. Конечно, никто никого не заставлял принимать участие во всех мероприятиях, и страстные любители пляжа могли валяться на нем хоть целые сутки.

Не успели мы распаковать вещи, а на пляже уже - организационное собрание, вечером - официальное открытие смены, на котором наши "художницы", как всегда, были на высоте, их мастер-

ству можно только позавидовать.

На следующий день - конкурс на самый оригинальный костюм. На суд жюри были представлены костюмы из бумаги, пластиковых бутылок, простираций, пакетов и даже настоящий боди-арт!

Далее - День смеха (КВН). Среди ребят оказались профессионалы своего дела, актерское мастерство и находчивость которых вызывали всеобщий бурный смех.

На территории лагеря находились также волейбольная и баскетбольная площадки, где проводились чемпионаты по разным спортивным дисциплинам. Мы обнаружили столы для настольного тенниса и даже настоящий теннисный корт!

Очень запомнился спортивный праздник "Веселые старты", который проходил на берегу моря. Было много интересных заданий, на-

пример: построить самую высокую башню из камней, выпить товарищу стакан морской воды с песком на голову с криком: "Шампунь!", продержаться как можно дольше под водой. В конкурсе победила команда нашего университета, за что получила памятные призы.

Ежедневно на интересующие темы с нами беседовала психолог, проводила психологические игры, тесты и тренинги.

День Нептуна был насыщен всевозможными конкурсами и театральными зарисовками. Праздник традиционно завершился поливом из душа и сбрасыванием в воду всех собравшихся.

Нам повезло еще и с солнечной погодой! Вода была очень теплой, и мы часами плавали и ныряли с пирса, могли брать напрокат ласты и маску и наслаждаться зрелищем подводного мира в прозрачной и чистой воде.

Запомнились замечательные экскурсии на любой вкус: поездка на Азовское море в город Тамань с купанием в потухшем грязевом вулкане; для экстремалов - самый большой аквапарк в России "Золотая бухта"; для любителей приключений - походы на Плисецкие водопады; для романтиков - автобусная экскурсия в "Ночной Геленджик".

После дискотек никто не расходился. Собирались на пирсе, пели песни под гитару. Кто-то плавал по "лунной дорожке", кто-то просто любовался природой и наслаждался бесценными минутами.

За время, проведенное в "Моряке", мы обрели новых друзей, еще более сдружились со старыми. Расставаться и уезжать домой не хотелось. День накануне закрытия смены был "Днем Желаний".

Мы писали свое желание на листе бумаги и опускали в специальный ящик, который вечером на прощальной дискотеке был торжественно сожжен.

Конечно, многие загадали следующим летом встретиться вновь.

Хочется поблагодарить ректора университета В.А.Таймазова и студенческий профком во главе с Русланом Соколовым за прекрасную возможность полноценного летнего отдыха.

**Ольга СЕДОВА,  
Ирина ЧУПРАСОВА,  
студентки IV курса  
кафедры гимнастики**



С 20 октября по 15 декабря пройдет конкурс среди вузов Санкт-Петербурга "Студент года-2005", в котором будут принимать участие студенты нашего университета. В этом году представлять вуз будет Марина Степанова, студентка IV курса кафедры АФК. Почему Марина? Очень просто: она отлично учится, участву-

ет во всех вузовских мероприятиях, является членом профкома и вообще творческая личность. С Мариной выступит группа поддержки: Андрей Аксенов,

Юлия Нургалиева, Юлия Сергеева, Катя Черных, Оля Лаптева, Аня Тамбовцева и Денис Березкин. Болельщики

Марины, первокурсники кафедры АФК, уже организовала конкурс газета "Гаудеamus". Вы можете стать болельщиками нашей команды и повлиять на результаты конкурса. По всем вопросам обращайтесь в профком и следите за развитием событий все в том же "Гаудеамусе".

Давайте поддержим ребят и пожелаем им победы!

**Наш корр.**



Фото М. СТЕПАНОВОЙ

# Ледовое шоу



Федерация фигурного катания подарила горожанам очередной праздник. 2 октября состоялось ледовое шоу "В кругу друзей", посвященное предстоящей Олимпиаде-2006. Идея, предложенная в свое время олимпийским чемпионом Артуром Дмитриевым, получила блестящее воплощение и, похоже, превратилась в традицию. Выступления виртуозов фигурного катания сопровождались световым оформлением, пиротехническими эффектами и всевозможными приятными неожиданностями.

В этом году помимо российских звезд в шоу принимали участие иностранные гости. Сурья Бонали поразила публику своим фирменным сальто назад, показав энергичное, по-

мужски сильное катание. Оксана Баюл, проживающая в Америке, продемонстрировала номера из новой программы. Тронутая теплым приемом петербургской публики, фигуристка заявила, что теперь спокойно может уходить в отставку и рожать детей. Интересные номера привезли пары Елена Леонова и Андрей Хвалько (двукратные чемпионы мира среди профессионалов), Наоми Ланг - Петр Чернышев (многократные чемпионы США). Конферансье, первый в мире исполнитель четверного прыжка в мужском одиночном катании, 42-летний Джозеф Сабовчик (чемпион мира среди профессионалов), поразил публику своей прекрасной спортивной формой.

Молодое поколение петербургских фигуристов представляли восемилетняя Варя Тимофеева, уже известный четырнадцатилетний Артур, а также чемпионы мира в парном катании среди юниоров Наталья Шестакова и Павел Лебедев.

Приятный неожиданностью стал выход на лед студентки нашего университета Оксаны Казаковой - олимпийской чемпионки 1998 года, партнерши Артура Дмитриева. Оксана представила публике будущую олимпийскую чемпионку - свою дочку Ксению, родившуюся 18 марта 2005 года, в один день с Алексеем Ягудиным. Малышка уже в столь раннем возрасте умудрилась побить рекорд самой маме азель Бонали, принародно встав на лед в возрасте 6,5 месяца (напомним, что именитая француженка является абсолютной рекордсменкой). Она встала на коньки в 1,5 года. Прекрасная форма мамы Оксаны позволя-  
ет надеяться, что она еще порадует поклонников своим катанием.

Как всегда женственная Мария Бутырская демонстрировала чудеса пластики, очаровывая публику ослепительной улыбкой.

Всобще любимицы Елена Бережная и Антон Сихарулидзе заставили "Ледовый" буквально взрываться аплодисментами после каждого своего выступления.

Много необычного подготовил Алексей Ягудин своим поклонникам. Открытие шоу номером "Человек в железной маске", Алексей решил удивить зрителей неожиданным решением, начав следующее выступление на семиметровой высоте (без страховки). Ягудин поражал энергией и разнообразием, то выходя

на арену в сопровождении группы гимнасток, то оказываясь среди девушек синхронного фигурного катания.

Зрители благодарно встречали всех выходящих на лед, а фигуристы, в свою очередь, выкладывались полностью, заражая своей эмоциональностью и весельем.

Кульминацией номером шоу стал завершающий номер в исполнении неподражаемого трио - Елена Бережная, Антон Сихарулидзе, Алексей Ягудин. Искрометное катание Олимпийских чемпионов стало достойным завершением прекрасно организованного спортивного праздника.

**Георгий СОЛОДКО,**  
студент IV курса  
кафедры фехтования  
Фото автора



А. Ягудин  
и А. Сихарулидзе  
веселят зрителей

## ПРАЗДНИК РОК-Н-РОЛЛА



15 октября в "Юбилейном" впервые в Санкт-Петербурге прошел чемпионат Европы по акробатическому рок-н-роллу среди спортсменов "М" класса и Кубок мира среди юношеской и юниорской. В соревнованиях принимали участие пары из многих

стран: Франции, Германии, Австрии, Швеции, Польши, Чехии, Хорватии, Словении, Украины, России.

Праздник стал возможным благодаря Комитету по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, Комитету по физической культуре, спорту, туризму, Комитету по физической культуре и спорту правительства Санкт-Петербурга.

Соревнования прошли на высоком

уровне. Мастерство спортсменов восхищало, особенно выступления пар "М" класса. Дух захватывающе, глядя, как спортсмены выполняют элементы повышенной сложности - двойное сальто. Элементы считаются рискованными, но партеры прекрасно справлялись со своей задачей. Прекрасно выступили пары из Франции, России, Украины. В категории "М" боролись за победу студенты нашего вуза - Евгения Никуленко и Алексей Николаев. К сожалению, пара не вошла

в финал, но у ребят все еще впереди. Их тренер, Михаил Баранов, начал заниматься рок-н-роллом в 27 лет и достиг в спорте больших результатов. С 1991 по 1994 год Михаил представлял СССР на соревнованиях различного уровня.

- Наша пара выступила достойно, - говорит Михаил, - но не показала двойной элемент, тем самым, проиграв сильнейшим спортсменам. Нужно учиться ошибки и двигаться дальше. На их пути будет еще много соревнований.

Наш корр.

**«Лесгатовец» № 9**

## Перспективы университетского образования



**В** рамках "Университетской недели им. П.Ф. Лесгафта" прошел "круглый стол", посвященный развитию образовательной концепции в условиях университетской модели высшего профессионального физкультурного образования. Его проведение вызвало живой интерес у преподавателей нашего вуза. В работе приняли участие около 60 человек: проректоры, деканы, заведующие кафедрами и преподаватели.

С интересным сообщением выступил проректор по учебной работе университета, профессор В.С. Степанов. Он подробно остановился на проблемах и перспективах интеграции российской высшей школы в современном образовательном пространстве. Владимир Сергеевич рассказал о наиболее актуальных задачах, вытекающих из процессов интеграции и стоящих перед уни-

верситетом: переход на двухуровневую подготовку специалистов, совместимость дипломов, повышение качества образования, мобильность наших выпускников. Но, как подчеркнул проректор, целый ряд вопросов требует отдельного, более обстоятельного разговора.

Заведующая кафедрой философии и социологии, доктор педагогических наук Е.В. Утишева раскрыла концепцию классического университета, современные модели. По ее мнению, нам необходимо больше внимания уделять целостности университетского образования, отдавая приоритет личности обучающегося. Как бы продолжая эту мысль, профессор кафедры философии и социологии А.А. Козлов призвал к более активному изучению различных сторон деятельности студентов нашего вуза, открыв для этой

цели социологическую лабораторию.

Директор библиотеки вуза, доцент Н.Г. Закревская посвятила свое выступление теме формирования научной элиты в структуре университетского образования и науки. Она подчеркнула возрастающую роль библиотеки в современном образовании.

Декан педагогического факультета, профессор В.Ф. Костюченко остановился на международном опыте подготовки специалистов для отрасли "физическая культура и спорт". Он рассказал о проблемах, стоящих перед вузами страны. Это отставание нормативно-правовой базы в области высшего профессионального образования, необходимость совершенствования самостоятельной работы студентов и повышения учебной дисциплины. Для нашего вуза, отметил Валерий Филиппович, остается актуальной проблема обучения спортсменов высокого класса.

Факультет экономики и управления - новый в структуре вуза. Он основан в 1999 году. За этот период из стен вуза вышли три поколения специалистов. Декан факультета, доцент А.И. Волков рассказал о развитии факультета в условиях университета,

об организации новых кафедр, внедрении современных информационных технологий в учебный процесс. Среди проблем, сдерживающих работу факультета, декан назвал нехватку учебных пособий для студентов, необходимость совершенствования заработной платы преподавателей.

О формировании новых университетских традиций и сохранении традиций славного прошлого, которым по праву гордится наш вуз, говорили заведующая кафедрой биомеханики, доктор педагогических наук А.В. Самсонова и профессор кафедры психологии И.Г. Станиславская.

Начальник учебно-методического управления нашего вуза, доцент М.Ю. Щенникова поделилась соображениями по поводу трудоустройства выпускников вуза, повышения мобильности наших молодых специалистов, их успешности на рынке труда.

Декан довузовской подготовки, профессор В.И. Крилический

высказал мнение о возможности более тесного сотрудничества вуза с училищами олимпийского резерва в условиях университета, координации образовательных программ, о необходимости разработать программу развития университета физической культуры.

По мнению участников "круглого стола", разговор был конструктивным и необходимым на данном этапе становления университетского образования в сфере физической культуры. Расширенные материалы заседания будут опубликованы в отдельном сборнике. И, конечно, на этом не заканчивается обсуждение важных вопросов образовательного процесса в нашем вузе. Мы надеемся, что преподаватели и студенты не останутся безучастными к этим проблемам и высажут свою точку зрения, в том числе и на страницах газеты "Лесгафтовец".

**Сергей ФИЛИППОВ,**  
проректор  
по заочному обучению



## ОСЕННИЙ КРОСС

30 сентября в Екатерининском парке был проведен традиционный легкоатлетический кросс памяти героя войны В. Подъякова. Отрадно, что за своих студентов переживали руководители деканатов и кафедр во главе с проректорами вуза.

Как и всегда, кросс - это проверка уровня физической подготовленности студентов, выполнение ими зачетных требований ФСС и попу-

ляризация легкой атлетики.

В личном командном первенстве университета приняли участие все факультеты и кафедры, общее количество стартовавших - 1.301 человек. Судейство было поручено третьей группе IV курса. Ребята в полном составе с удовольствием выполнили поручение.

Студенты, бежавшие кросс, не только укрепили свое здоровье, но и получили хороший за-

ряд радости. А 861 человек - еще и радость, что уложились в зачетные нормативы.

Победители и призеры определялись по лучшему времени, показанному в сильнейшем забеге. На километровой дистанции среди женщин I место заняла Ольга Ахметчина (III курс), на втором месте - Анна Евсикова (IV курс), третьей прибежала Ирина Березина (II курс). На дистанции 2 км победил Ми-

хail Королев (III курс), на втором месте - Дмитрий Трипутень (I курс), третьим стал Алексей Мухин (II курс). Среди факультетов на первом месте - педагогический факультет, на втором - тренерский. Среди кафедр места распределились следующим образом: победители - кафедра плавания. На втором месте - кафедра гребного спорта. И как ни странно, на третьем месте - кафедра легкой атлетики.

**Анна ЕВСИКОВА,**  
студентка IV курса

**КРУГЛЫЙ СТОЛ**  
В Международном банковском институте 19 октября прошел "круглый стол", собравший представителей студенческих СМИ. Встреча была организована Студенческим советом при губернаторе Санкт-Петербурга. Предмет обсуждения - взаимное сотрудничество. Говорили и о возможности создания новой городской студенческой газеты. Будет ли она отличной от той, что уже есть, увидим.

**Ольга ЗЯБЧУК**

**Р**азвитие нашего университета, установка зав. кафедрой педагогики М.В. Прохоровой на повышение профессиональной компетентности, творческая дискуссионная атмосфера на кафедре связаны с реализацией информационного потенциала, широким диапазоном профессиональной подготовки специалистов, что достигается систематическим повышением профессионального мастерства, информированием по важнейшим проблемам педагогического образования и требует повышения квалификации профессорско-преподавательского состава.

С 19 по 30 сентября под патронажем Федерального агентства по образованию, Международной академии наук педагогического образования на базе Центра повышения квалификации Московского педагогического государственного университета прошли курсы повышения квалификации профессорско-преподавательского состава вузов России "Современные педагогические технологии".

Программа курсов, ориентированная на научную школу профессора В.А. Сластенина, разрабатывающую концепцию инновационной деятельности педагога, включала несколько модулей, по каждому из которых в настоящее время создаются новые программы.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 24 ноября по 3 декабря СПб ГУФК физической культуры им. П.Ф. Лесгафта совместно с Российской ассоциацией спортивных сооружений по поручению Федерального агентства по физической культуре и спорту проводят курсы повышения квалификации в Санкт-Петербурге и Финляндии на тему: "Управление спортивными сооружениями". Курсы проводятся по специально разработанной программе, подготовленной специалистами единственной в России кафедры спортивных сооружений и индустрии с привлечением иностранных специалистов и выездом в Финляндию. В программе - посещение центров спортивной подготовки по различным видам спорта, аквапарка, ледовых арен, многофункциональных спортивных комплексов.

По окончании курсов слушателям будут выданы удостоверения государственного образца.

Дополнительная информация по тел.: 714-29-28, 714-65-67, факс 714-06-84

Это позволяет увидеть их будущее и возможности расширения своего информационного потенциала и профессионально-педагогической компетентности в последующие годы.

Перед слушателями курсов были раскрыты основные тенденции

Учитывая существующие сегодня противоречия в организации воспитательного процесса в вузе, никого не оставили равнодушными лекции о развитии воспитательной работы в вузе в контексте модернизации образования в России и техно-

тор МПГУ по учебной работе Н.Г. Калинико-ва; директор Центра сравнительной образовательной политики Министерства образования и науки РФ, член Болонской группы Совета Европы В.Н. Чистохвалов; начальник УМО вузов коэффициентной учебной деятельности студентов и собственной педагогической деятельности, явились мастер-классы по инновационным педагогическим технологиям, круглые столы, посвященные отражению материалов по интенсивным и информационным технологиям на страницах ведущих психолого-педагогических журналов: "Педагогика", "Педагогическое образование и наука", "Развитие личности", "Наука и школа", экскурсии в ведущие московские вузы - МПГУ, РУДН.

Курсы послужили и основой творческих связей и сотрудничества кафедры педагогики с родственными кафедрами Рязанского государственного педагогического университета им. С.А. Есенина, Пензенского государственного университета, Забайкальского государственного педагогического университета им. Н.Г. Чернышевского, Владимирского государственного педагогического университета и др.

Организаторы курсов преследовали цель не только передачи знаний. Они были задуманы как обмен опытом, мнениями педагогов, психологов, социологов, философов, так как все занимаются одними и теми же проблемами, связанными с содержанием высшего профессионального образования, его проектированием, анализом современных образовательных технологий и опытом педагогических технологий. Поэтому особенно интересными и значимыми, работавшими с большой эффективностью, обосновывающими возможность организации в вузе высо-

щего профессионального образования, его проектированием, анализа современных образовательных технологий и опытом педагогических технологий. Поэтому особенно интересными и значимыми, работавшими с большой эффективностью, обосновывающими возможность организации в вузе высо-

щего профессионального образования, его проектированием, анализа современных образовательных технологий и опытом педагогических технологий. Поэтому особенно интересными и значимыми, работавшими с большой эффективностью, обосновывающими возможность организации в вузе высо-

## Повышаем свою квалификацию

развития систем образования в мировой педагогической практике, актуальные задачи педагогики высшей школы в связи с присоединением России к Болонскому процессу; современные средства оценки результатов обучения (система кредитных единиц в высшем профессиональном образовании; мониторинг качества подготовки специалиста, модели рейтинговых систем).

Большое внимание уделялось проблеме управления образовательными системами в условиях модернизации общего и педагогического образования, раскрытию программно-целевого управления развитием педагогического образования в РФ, итогам корректировки государственных образовательных стандартов по специальностям педагогического образования, разработке региональной кадровой политики в сфере образования.

логиях самовоспитания и самообразования, психологии личности, обосновании роли акмеологического подхода в процессе подготовки специалиста в современном вузе.

Информатизация всех сфер жизни, обуславливающая необходимость обеспечения информационной грамотности выпускников вузов, подготовку активных пользователей информационных технологий, сделали особенно значимыми лекции, посвященные использованию интенсивных педагогических информационных технологий в педагогическом образовании, разработке моделей интегрированной учебно-методической среды информатизации образования на основе единого информационного образовательного пространства.

Читали лекции ведущие специалисты в области педагогического образования - прорек-

РФ по педагогическому образованию Л.А. Трубина; директор Института кадрового обеспечения Министерства образования В.И. Блинов; директор Института дидактики высшей школы В.В. Пустовойтов и др.

Организаторы курсов преследовали цель не только передачи знаний. Они были задуманы как обмен опытом, мнениями педагогов, психологов, социологов, философов, так как все занимаются одними и теми же проблемами, связанными с содержанием высшего профессионального образования, его проектированием, анализа современных образовательных технологий и опытом педагогических технологий. Поэтому особенно интересными и значимыми, работавшими с большой эффективностью, обосновывающими возможность организации в вузе высо-

щего профессионального образования, его проектированием, анализа современных образовательных технологий и опытом педагогических технологий. Поэтому особенно интересными и значимыми, работавшими с большой эффективностью, обосновывающими возможность организации в вузе высо-

щего профессионального образования, его проектированием, анализа современных образовательных технологий и опытом педагогических технологий. Поэтому особенно интересными и значимыми, работавшими с большой эффективностью, обосновывающими возможность организации в вузе высо-

## СТУДЕНЧЕСКИЙ СОВЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



190000, Санкт-Петербург, Большая Морская ул., д.31, комн.13  
тел. (812) 576 39 01, e-mail: studsovets\_spb@bk.ru

### Юридическая комиссия

## Бесплатная правовая помощь студентам

Специализированная коллегия адвокатов «Санкт-Петербург»

Для получения правовой помощи студент обязан:

- записаться на прием к адвокату по телефону 579-62-00
- явиться в назначенное для него время по адресу: Невский, 104
- предъявить студенческий билет

## Триумф питерской школы сават

(Окончание. Начало на 1-й стр.). что русские о савате знают все!" И эти слова были не просто любезностью со стороны именного мастера.

Под руководством С.О. Буланова студент нашего университета уверенно шел к этому высокому званию, побеждая на российских и международных рингах. Неоднократный победитель Первенства России, победитель международных матчевых встреч "Россия-Франция", "Россия против Европы", победитель Кубка Средиземноморских стран Константин Имайкин знал, что не имеет права подвести своего наставника, наш университет, нашу страну. Константина противостоял опытнейший саватист из Франции Флавиен Вено, который за 15 лет занятий французским боксом был чемпионом Франции во всех возрастных группах и приехал в Санкт-Петербург только за победой. Французский саватист обладает очень жестким ударом, который в сочетании с филигранной техникой приносил ему многочисленные победы. Однако в технике Константина ни в чем не уступал Флавиену, а четко выдержаный нашим спортсменом тактический план боя позволил ему одержать уверенную победу в трудном бою. Даже французский арбитр Жан-Мари Жекер вынужден был признать превосходство россиянина.

Поздравляем Константина Имайкина, его тренера Сергея Буланова и кафедру теории и методики бокса с этим успехом и желаем новых побед!

Наш корр.



В начале июля в городе Лилль (Франция) под эгидой Международного студенческого союза (FISU) прошел первый Кубок мира по французскому боксу сават. Студенты из Великобритании, Болгарии, Канады, Германии, Франции, Италии, Японии, России, Словении, Швеции, Туниса, Венесуэлы отстаивали честь своих стран.

## Сават под эгидой FISU

Кубок мира стал настоящим праздником спорта благодаря высокому уровню организации и дружеской атмосфере, царившей на протяжении всего турнира. Президент французской Федерации университетского спорта Жозе Савуа тепло поздравил всех участников и представителей команд с включением французского бокса сават в программу Всемирной универсиады и пожелал саватистам успехов в учебе и спорте.

Наш университет на этом турнире представлял чемпион Европы-2002, сту-

дент IV курса кафедры теории и методики бокса Олег Шерстнев, который стал серебряным призером. Судьи единогласно давали ему победу в боях с французом Томасом Лейсом, японцем Кесуке Такаши, канадцем Жан Кристофером де Сиреном. И только в финальном бою мнение судей разошлось: со счетом 2 : 3 победа была дана чемпиону Франции Веслею Курвию. Несмотря на это, российский саватист получил специальный приз как самый техничный спортсмен турнира.

Поздравляем кафедру, Олега и его тренера Сергея Буланова с этим успехом!

Наш корр.



На снимке:  
Дмитрий Медведев

## ЛАУРЕАТЫ СТИПЕНДИИ им. П.Ф. ЛЕСГАФТА

ролов: Дмитрий Медведев - белорус и Пирбала Джалилов - дагестанец.

Перефразируя пословицу "Сила есть, ума не надо", студенты нашей кафедры говорят: "Сила есть - ума палата". И доказывают это делом, отличной учебой.

Познакомимся со стипендиатами. По старшинству: Дмитрий Медведев, студент V курса тренерского факультета, мастер спорта по тяжелой атлетике. Спокойен и уравновешен, как истинно сильный человек. Прекрасный семьянин и заботливый папаша очаровательной дочери Катеньки.

Так получилось, что два студента кафедры атлетизма стали стипендиатами одной из самых престижных в нашем университете стипендий на тренерском и педагогическом факультетах. Отличники учебы, спортсмены, победители многих международных турниров, достойные представители своих на-

родов: Дмитрий Медведев - белорус и Пирбала Джалилов - дагестанец.

В этом году Д. Медведев

на международных соревнованиях в Эстонии завоевал

самый престижный Кубок,

показав

наилучший результат. А

соперники были не слабые:

эстонцы, литовцы,

латыши, финны, да и

наши братья-славяне из

форпоста России Калининграда.

В ближайших

планах Димы - достойное окончание университета и поступление в аспирантуру. Тема атлетизма открывает широкий простор для научной работы.

"Стипендия имени П.Ф. Лесгафта для меня очень значима, - говорит Дима. - Это большая ответственность и стимул для дальнейшего самосовершенствования. Если я чего-то достиг в жизни, то, прежде всего, благодаря нашему университету, а также моему куратору, профессору В.Д. Звереву и тренеру В.П. Евдокимову".

Пирбала Джалилов - студент III курса педагогического факультета. Горяч, как истинный кавказец, не по годам рассудителен.

"Для меня пример

для подражания, -

делится Пирбала, - наш

старший наставник

Абсет Талибов. Он ма-

стер спорта по тяжелой

атлетике, закончил ас-

пирантуру, успешно за-

щил диссертацию. А

вот мне ближе заня-

тия гиревым спортом.

Силу на Кавказе уважают. Раньше я занимался кикбоксингом, но получил травму и перешел на силовые виды.

К Петербургу привык быстро, люди здесь хорошие, добрые. В нашем университете самым сложным предметом для меня стал английский. В Дагестане изучал турецкий, учился в турецком колледже. Не всегда мечтал о поступлении именно в Университет им. П.Ф. Лесгафта. В нашей республике успешно работают многие выпускники этого вуза.

Буду стараться отлично закончить бакалавриат и поступить в магистратуру, а потом, если повезет, то и в аспирантуру. Моя мечта - быть настоящим педагогом".

Геннадий  
ВИНОГРАДОВ



**Н**а вершине горы просматриваются просторы навевающие мысли. На вершине пика Лесгафта, вспоминается появление в Киргизии нашего института в годы Великой Отечественной войны. Но это уже другая история.

В предыдущем номере газеты шла речь о восхождении лесгафтовцев на пик Лесгафта, а вот спуск, как ни странно, был не менее сложным, чем восхождение. В альпинизме такое случается довольно часто.

Во второй половине дня, да еще в солнечную погоду южные склоны прогреваются, осыпи и камнепады там - частое явление. Мы же, видя, что придется спускаться более пологим маршрутом, несколько расслабились, не стали идти в связках, кроме одной связки, где одному члену команды пришлось испытать "горняшку" - неприятные физические ощущения. Мы беспокоились за него. Спускаясь траверсом то вниз, то вверх, не заметно оказались у тупиковой стенки. Внизу - четыре тысячи метров. Где точный проход? Усиливается камнепад, а мы без должной страховки. И вот наш ветеран-старейшина Алим Романов осторожно проходит над нами не приятные пятнадцать метров и дает указание "вылезать" именно здесь.

На таких деталях убеждаешься, что в горах расслабляться нельзя. Горы этого не прощают. Везде может подстерегать опасность.

Дальше - монотонный, изнуряющий спуск, порой невыносимо ныли пальцы ног. При пологих спусках приходилось притормаживать и, как балерина в пуантах, держать всю нагрузку пальцами ног. Было такое ощущение, что ногти буквально впиваются в пальцы. Картину добавляла сырьица каменных пластин. Зрелище любопытное, но опасное. Спускаешься, а тебя "несет" с этой неказистой каменной массой и постепенно нога уходит в глубь. Были случаи, когда кто-то застревал и не мог самостоятельно освободиться. Но все обошлось.

Несколько спусков, поворотов, и вот уже появляются полоски скудной зелени. Торопимся к палатке. Сбрасываем обмундирование и - скорее босиком постоить на холода-

ных камнях. Быстро пьем чай и - спать. И только утром - восторженное обсуждение всего, что с нами произошло: возвращение протертой дорогой, любование ущельем, скалами и дальними вершинами с прошальным видом удаляющегося пика Лесгафта.

Одна деталь несколько позабавила. Вес рюкзаков, как ни странно, не уменьшился, а даже наоборот. Постепенно выяснилось, что каждый набрал каменных сувениров с вершины. На отдельных затяжных переходах-спусках было желание оставить памятный тур лесгафтовцев из камней, ну, прямо могильный сувенир. Посмеялись и понесли дальше свою историческую ношу.

В музее за стеклом лежит наш свидетель - камень с вершиной. Кстати, был у нас по возвращении сладкий эпизод в полном смысле слова. За сутки до возвращения на базу встретили киргиза-пасечника. Он

приехал на лошади за медом. Узнав, что мы ленинградцы, выразил недовольство. Кто-то из его знакомых воевал под Ленинградом. Воспоминание о пол-литровой баночке с медом-янтарем до сих пор греет душу. А распорядились медом с юмором. Передвигаясь цепочкой, договорились: каждый, макнув палец в мед и насладившись сполна, передает баночку другому. На последнем участнике делаем перерыв и повторяем сладкую операцию снова. Согласитесь, справедливо и весело.

На базе были уже днем и сразу - бани. Полный восторг! Да и красота возле бани съедобная. Земля жесткая от абрикосов, яблони усыпаны необычно большими яблоками сорта аппорт.

Следующий день уже проходил в городе Фрунзе, в Киргизском институте физической культуры. Но об этом - в следующий раз.

**Александр СИНЮРИН**



Фото Г. СОЛОДКО

16-18 сентября во Дворце спорта "Юбилейный" прошел VI чемпионат мира по универсальному бою - спортивному силовому двоеборью. Универсальный бой включает в себя элементы рукопашного боя, самбо, дзюдо, джиу-джитсу, каратэ, бокса и других боевых единоборств.

В первом раунде спортсмены преодолевали полосу препятствий. Это зрелище никого не оставило равнодушным, ведь именно здесь зрители могли оценить ловкость, быстроту и меткость бойцов. Не многим удавалось пройти полосу без промахов в стрельбе из пистолета и метании ножа с трех метров. Завершила полосу препятствий вертикально натянутая сетка высотой шесть метров.

Честь России в соревновании от нашего вуза отстаивал студент III курса Вадим Шенникович, занявший 3 место в категории свыше 95 кг.

**Методисты кафедры АФК**

## Кто на новеньком?

Он ушел, но обещал вернуться, только в другом обличье. Этот великий, не побоюсь этого слова "джидай", мастер студенческих затей Олег Денисенко, не будет представлять наш вуз в Студенческом совете при губернаторе Санкт-Петербурга. Он стал слишком стар и мудр и ему, как любому уважающему себя "джидай", нужен ученик или преемник, которому он сможет передать свою силу и знания, а нам нужен новый представитель. Таким человеком стал Павел Шабунин. Сотрудники редакции задали ребятам несколько вопросов.

**- Олег, кто предложил делегировать в Совет Павла?**

- Павел проявил себя в общественной работе университета. Он староста II курса тренерского факультета. 1 сентября этого года был признан одним из лучших студентов вуза. Является членом команды КВН. Помогал в организации различных мероприятий в университете. Деканат, профком студентов и аспирантов очень положительно отзываются о нем. На встрече с проректором по воспитательной работе и связям с общественностью Павел показал, что вполне

достоин стать делегатом от нашего вуза. Конечно, опыта у него еще не много, но все приходит во время работы.

**- Павел, каким образом выбирают в Студенческий совет? И какую пользу ты можешь принести?**

- Совет присыпает в вуз письмо с просьбой представить своего делегата. На общем собрании рассматриваются кандидатуры, выбирается лучший и проректор по воспитательной работе и связям с общественностью его утверждает. Как секретарь комиссии по физической культуре и спорту буду информировать о мероприятиях, проводимых в городе, рекламировать университет, участвовать в общественной жизни вуза.

**- Олег, что ты пожелаешь Павлу?**

- Прежде всего, набраться опыта. Смотреть, слушать, учиться, анализировать информацию, передавать полученный опыт молодым студентам. И не забывать: несмотря на то, что Павел состоит в Студенческом совете города, в первую очередь он остается студентом университета, и пользу должен приносить именно здесь.

**Ольга ЗЯБЧУК**

# КВН – ИГРА ОТЧАЯННЫХ

**В**августе наша команда КВН выезжала в летний учебно-тренировочный лагерь "Сокол". Многие из присутствующих там команды были нам уже знакомы со времен зимнего лагеря и весенней игры.

В первый вечер мы распаковывали вещи, в следующий – уже принимали участие в разминке. После веселой разминки нужно было готовиться к предстоящему КВНу.

Каждое утро мы представляли редактору новые шутки, из которых затем составлялся материал для будущей игры.

Программа лагеря строилась по принципу "Комеди клаб", и мы участвовали в каждом конкурсе, уверенно продвигаясь вперед.

Жизнь в лагере оказалась интересной и насыщенной. Днем ребята нашей команды играли в футбол с редактором и частенько у них выигрывали! Без них игру даже не начинали. Редактура возмущалась: "Где Лес Гафта"? Почему нет на поле? Потом напишут материал, пусть играть идут!" После футбола народ нырял в озеро (погода – молодец, не подвела!). Ходили за грибами, ягодами. Каждый вечер участвовали в конкурсах миниатюр, пели, шутили. После – устраивали дружеские встречи и дискотеки с другими командами.

Мы выступали также в Выборге на фестивале: представляли наработанный материал, а, вернувшись в лагерь, облегченно вздох-



нули: "гонка" временно закончилась. Впереди ждала главная игра в Петербурге.

**P.S.** Воспомнился веселый момент: в лагере ребята готовили обед, который получился самым вкусным. Так что теперь мы знаем, наши мальчишки не только лучшие шутники и футболисты, но и замечательные повара!

В сентябре в ДК МВД прошли игры вице-премьер лиги Шишкина, в которых

принимали участие КВНщики из 18 вузов города. Команды представляли на суд жюри приветствие, домашнее задание и разминку, в которых "Лес Гафта" набрали больше баллов, чем остальные. И это говорит об остроумии ребят и способности быстро мыслить.

По итогам трех игр три команды, набравшие меньше всего баллов, переходили в низшую лигу. Мы удержали позиции и будем

уверенно двигаться вперед. Редактура отметила: "Лес Гафта" – команда, подающая надежды.

Следующая игра состоится 3 декабря в ДК МВД. Следите за афишами, обращайтесь в профком и деканат ФЭУП за билетами.

Если вы полны энтузиазма и светлых идей – ждем вас в нашей команде КВН!

**Лена КРИВОРОТОВА,**  
студентка II курса  
ФЭУП



## День первокурсника

**Д**ень первокурсника – отличный праздник, поэтому его любят не только те самые первокурсники, но и желающие вспомнить старые времена – второкурсники и даже студенты третьего курса. Ностальгия – дело хорошее, особенно если речь идет о дискотеке, группе "Отпетые мошенники", выступлении брейкеров и победителей "АРТ-СТУДИЯ!".

Да, да это я о том, что проходило в "Юбилейном". Выступали многие: и малоизвестные мне стройотряды, и горячо любимые мною КВНщики, особенно наша команда "Лес Гафта". Правда, сказали они по одной фразе, но какой! Нельзя, нельзя не отметить клятву первокурсника. К сожалению, не могу передать хотя бы ее часть. Уже второй год

подряд слушаю и никак не могу запомнить. Но все у меня еще впереди: третий курс, четвертый и даже пятый. Точно помню: клятва длинная, складная, немного смешная.

Немало порадовали народ конкурсы с призами от компании "Мегафон" – "ватрушками". Как же, как же, разбежались, есть их будете сами, если сможете, конечно, потому что они – резиновые. Подумайте, сколько преимуществ! Обладателям этого приза можно зимой спокойно ехать в Кавголово и не пла-

тить ни копейки за удовольствие покататься с горки, не прорвав при этом драгоценные штаны. Меня поймут те, кому доводилось стоять в мороз в жуткой очереди за этими самыми "салазками". Эх, вот бы мне бы...

Никто не будет отрицать факта присутствия на сцене участников игры "Что? Где? Когда?" И даже если вы их не заметили, стоя в конце зала или целуясь в толпе сумасшедших бывших школьников, то уж точно должны были услышать речь губернатора нашего города Валентины Матвиенко. Валентина Ивановна поздравила студентов с на-

чалом учебного года. Ее поздравления "Зениту" вызвали бурю эмоций у народа.

Музыка была неплохая, хотя в том году мы танцевали больше. Видела на сцене Каштанова, мысленно молила его покинуть сцену. (Но кто будет слушать бедного студента!). Группа DiSi тоже не поддавалась гипнозу и исполняла одну песню за другой.

Хочется поблагодарить Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями за веселый праздник. И до новых встреч!

**Карина ЛЕБЕДЕВА,**  
студентка II курса  
ФЭУП

Подписано в печать  
25 октября 2005 г.  
Типография СПб ГУФК  
им. П.Ф. Лесгафта  
Санкт-Петербург,  
ул. Декабристов, 35.

Верстка Юрия Жукова

Учредитель – Ученый совет  
Санкт-Петербургского  
Государственного  
университета  
физической культуры  
имени П.Ф. Лесгафта

Адрес учредителя и редакции:  
190121, Санкт-Петербург,  
ул. Декабристов, 35.  
т: 318-53-69.  
Тираж - 1000 экз. Заказ 9  
Главный редактор Ирина ЦИВИЛЕВА